Blatt 9, Aufgabe 6

(a) P =10.000,r = 0,03
Nach n Jahren hat Bernhard P - (14 r)™ = 10.000 - (1,03)" € auf dem Konto.
10.000 - (1,03)" é 15.000
e (L03)" > 1,5
e In(1,03)" > In(1,5)

<= n-In(1,03) > In(1,5)

In(1,5)
= n >

~ 13,717
= In(1,03) ’

= Nach 14 Jahren hat Bernhard erstmals mehr als 15.000 € auf dem Konto.

(b) R =3.000,q = 1,025, vorschiissige Verzinsung

Nach n Jahren hat Heidi R -¢- £=t = 3.000 - 1, 025 - 1:925° -1

pam 0025 € auf dem Konto.
3.000 - 1,025 - % é 20.000
— (1,05)" =1 > ? . 28;?
— (1,025)" > 23_0 ‘ ?8;2 +1
<= n-In(1,025) > In (2—30 : (1): 8;? 1)
& n > m-ln (2—;(1):822 +1) ~ 6,101

= Nach 7 Jahren hat Heidi erstmals mehr als 20.000 € auf dem Konto.



